

策划 赵海 李焱 统筹 张晓兰 李焱

辉煌50年 我与二七纪念馆的故事

征文活动



走向“广阔天地”

1971年是我终生难忘的一年,那一年,我从学校正式走向了“广阔天地”,那一年,我还参与了修建“二七纪念馆”的工程。

1971年6月,刚刚下乡不到一年的我,被连长叫到连部,指导员告诉我,市里要重新修建二七纪念馆,要我到市建公司打工,每月15元生活费。我理解,这是领导照顾我家人口多,才选我进城打工。

第二天,我来到位于市民新村北街的郑州市第二建筑公司报到。下午,公司一位书记对我们来自农场的30多名知识青年进行动员,他说,王辉书记指示我们要以最快的速度、最好的质量重新修建二七纪念馆,这是政治任务。我们公司虽然面临很多困难,但是,我们要千方百计完成任务。千方就是九百九十九方加一方;百计就是九十九计加一计……这是我第一次听到对这一名词的解释。随后,我们归一名姓陈的技术员领导,第二天来到了晶

我与二七塔的缘分

常言说“天时不如地利好。地利不如人和顺。”我有两项业余爱好,一是收集文史资料,二是搞民间剪纸创作。正是这两项业余爱好,就占了天时、地利、人和的光,也与二七纪念馆结下了缘分,先后在此参加了一次知识竞赛和举办了两次个人剪纸展览。

我喜爱文史资料由来已久,因自己学历有限,常感到知识的不足。但我信奉“问过百人通百事,自学积累知识高”的信条。我服役时分在电影放映队,一面搞宣传,一面自学文化知识。退伍后又在铁路文化宫搞印刷宣传工作,文化宫是书籍、报纸、杂志成堆的地方,又成为我学习和积累知识得天独厚的阵地。多年来我剪贴报纸,记随手笔记从未间断。在积累知识的道路上我深刻地体会到:“嘴勤多问不迷路,笔勤爱记另积蓄,知识多了眼界广,胜读圣人万卷书”。

也正是有了较多的文史知识功底,2001年9月,我参加了由二七纪念馆与郑州晚报联合主办的“二七杯”爱我郑州知识100题竞赛活动。10月19日公布了竞赛获奖名单,在8769份答卷中,我在10名二等奖中排在第一位。

二七塔为我提供了展示文史知识的舞台,使我所学的文化知识有了用武之地。

我从小对民间文化就很钟爱。民间剪纸艺术也是我业余生活中一个主要项目。1998年5月,应二

口利宝生

体管厂。我们大家十分不满意,都说我们是来修建二七纪念馆的,怎么让我们来这里?陈师傅解释说,二七纪念馆现在还没有开工,就是开工也是先要有技术的工人。晶体管是高科技产品,建晶体管厂也是郑州市的重点工程。于是我被安排挖紧临解放路的生产大楼和一座办公楼地基(该建筑2009年因扩建解放路立交桥拆除)。

7月中旬,我们闻讯一同来的知识青年已经进入“二七纪念馆”工地。我心急如焚,多次要求归队未果。一天,我撒谎来到工地,只见工地上热火朝天、热闹非凡。工地虽然热闹,但是井然有序,戒备森严。工地分为外围、中间和核心几部分,我的伙伴们在最外围,负责和水泥大沙和石子,运到中间集中,再由中间的工人加工后运往核心工地。陈师傅见到我,问我不在那边怎么跑回来了?我说,我来就为修灯塔的。陈师傅见状也默认了。于是我隔三差

口连德林

七纪念馆之邀,在塔的底层为我举办了“民间吉祥剪纸展览”。此次展出的作品主要源自我为电视剧《红箭花》创作的吉祥剪纸百余幅。

在电视剧《红箭花》中,我创作了关于鼠的吉祥剪纸系列。除了传统的《老鼠娶亲》、《老鼠嫁女》和《老鼠出殡》外,根据鼠的习性及在十二生肖中排在子时第一位的好兆头,又创作出“老鼠上灯台”、“老鼠拉鸡蛋”、“老鼠偷油吃”等图案。该剧在当年(1996年)国庆节优秀剧目展播时,夺得中央一套黄金时段,在全国观众中受到了良好的反响。

时隔六年之后的2004年5月,在二七塔的六层和七层,我再次举办了“连德林剪纸新作展览”。此次展出的作品,大都以获奖作品为主,如参加全国展览获银奖的《祝福图》、《双喜图》;获省级展一等奖的“团花系列”、“四季花卉系列”及获市级展金奖的“十二生肖”系列等共35框,150多幅。

二七纪念馆为我举办了两次个人剪纸艺术展览,其间省市各大新闻媒体都作了报道和评价,为宣传普及郑州剪纸起到了推动和传承的作用。

正是: 剪纸艺术,根在民间, 学习继承,贵在发展, 美化生活,有所创新, 广交艺友,取长补短。

五地跑到工地帮忙。8月底,郑州饭店的工作终于结束,我如愿以偿回到队里。这时二七塔的主体工程已经基本完工,基座也刚显雏形。我很庆幸,总算赶上了末班车。

9月中旬,在二七塔进入内外装饰时,我们这批知识青年又奉命各自回到农场,参加紧张又艰苦的“秋收、秋种、秋打战役”。

秋收过后,我很想上二七纪念馆,看看曾经的劳动成果,但是,听说票很难找。一个月后开始公开售票,我和几个同学如愿登上了二七纪念馆。同学和我开玩笑说,哪一点是你盖的?我猛一愣,紧接着随处一指,说这里就是。登上塔顶,举目眺望,郑州市景一览无余,我想起杜甫《望岳》中的诗句“会当凌绝顶,一览众山小”。往北极目望去,仿佛看到一条白带,旁边有人说“那是黄河!”这是我第一次登上郑州之巅,也是第一次看到郑州市的全景。

“我与二七纪念馆的故事”征文启动 请你讲述与二七塔的故事

郑州二七纪念馆,明年即将迎来40岁生日。近40年来,她已经成为郑州这座城市的标志性建筑物和精神载体。

本报周刊中心与郑州二七纪念馆联合发起征文,诚邀当年建塔的领导、工程技术人员、施工单位、二七烈士的后代、铁路工人、塔的工作者与守护者及有经历的市民讲述与二七纪念馆的故事。

征文时间:2010年6月至12月 字数要求:千字左右

投稿方式: zzcceqg@163.com zzwblm@163.com (请注明征文字样)

咨询电话:66959799、67655660

扑克麻将精品

扑克分析仪:批零各种眼镜、扑克、麻将、骰子等各种娱乐产品。 0371-61782150 13733870763 二七广场友谊大厦10楼

招商 家电 专栏广告 天天看到 价格更优 效果显著 本栏目信息免费在 www.totoyou.net 上同步发布 广告热线:63399000 67655128

法国法拉斯·拉菲高档红酒 原装原瓶 高档干红 系列葡萄酒 荣耀登陆河南 诚招:河南省(地)市、县独家代理商欢迎省内团购

德国博世 别墅专用 德国原装进口冷凝壁挂炉隆重上市 销售 设计 安装 售后专业运营商

一天闻三次 三天就戒烟 《京龙抑烟王》驻郑办:南阳路清华园SOHO广场DE座625号

利世净水龙头 德国利世净水龙头,目前是世界上唯一直接净化出纯净水的顶级龙头

搬迁告知 有50年治疗牛皮癣传良方的张西山皮肤科,在大学南路应诊20年

房产资讯 找信息 看晚报通通有 每周平均20版 10000多条信息 要什么有什么 本栏目信息免费在 www.totoyou.net 上同步发布 广告热线:63396000 67655128

收费标准 正文每行13个字30元,中标每行8个字45元,大标每行6个字60元,基本块1x4cm100元 广告营业部 金成国贸营业部:紫荆山路60号

诚聘英才 共创辉煌 广告销售客户代表 报纸广告业务员各5名 要求:灵活健谈,有一定的表达沟通能力和进取精神

房产资讯 商铺转让 转1300m²台球室可分割13949022399 转13638116888

餐饮休闲 转营中咖啡厅 18637170828 转营中饭店 13683826120 转营中咖啡厅 13683826120